Занятие по математическому развитию
«Город геометрических фигур».
                                     (старшая группа)

Программное содержание. 
Уточнение представлений о днях недели,           пространственных, временных отношений. Закрепление представлений о свойствах предметов путем символического обозначения свойств. 
Умение объединять предметы в совокупности по общему признаку (большой - маленький). 
Закрепление знания цифр, умение соотносить цифру с количеством предметов. 
Счет в пределах 10.
 Развитие сообразительности, речи, внимания, смекалки, умение составлять задачи. 
Закрепление умения измерять длину дороги с помощью мерки. Уточнить понятия «длинный», «короткий». 
Закрепление геометрических форм. 
Развитие логического мышления, умения воссоздавать модель по образцу. Воспитывать самостоятельность, культуру поведения.
Ход занятия.                                                                                                          I. Организационный момент.
Вос-ль задает вопросы детям: Сколько дней в недели? Назовите их по порядку. Какой день 1й, 2-й и т.д. _Какой день  наступит после четверга? _Какой день был вчера? _Какой день между средой и пятницей? Какой день сегодня?                                                                                                                II.  Сегодня мы отправляемся  в лес к зайцу. Ему нужна наша помощь. Дорога в лес проходит через город  «Геометрические фигуры». На нашем пути ворота в город. Пройдем через ворота в том случае, если правильно найдем  геометрические фигуры по схемам  (карточки-схемы по признакам: размер, цвет, форма).

III. . В городе мы останавливаемся перед магазином. –Что продаётся в магазине? (Подарки с геометрическими фигурами.) На подарках указана цена – число фигур. – На всех ли подарках правильно указана цена? Исправьте ошибки.

IV. Отделение связи. Почта. Заказное письмо, адресованное детям.

Загадки. 1). 4 угла, 4 стороны, 

                     Похожи, точно родные сестрёнки

                     В ворота его не закатишь, как мяч

                     И он за тобою не пустится вскачь. (Квадрат).

                2). Нет углов у меня, 

                     И похож на блюдце я,

                     На тарелку, и на крышку, 

                     На кольцо, на колесо.

                     Кто же я такой, друзья?  (Круг).

                 3). 3 угла, 3 стороны, 

                      Могут разной быть длины.

                      Если стукнешь по углам,

                      То скорей отскочишь сам. (Треугольник).         

V.  За городом, на опушке леса стоит волшебное дерево с наливными яблоками. А яблоки говорящие - сорвешь яблоко, сразу задаст вопрос на смекалку. Вопросы : Сколько глаз у светофора? Сколько хвостов у 4 –х котов? Сколько ног у воробья? Сколько ушей у 2-х мышей? Сколько ушек у 2-х старушек? Сколько хвостов у 7 ослов? Сколько у 2-х коров рогов?

VI. Ребята, посмотрите, кроме яблок что вы видите? (Птиц). Давайте придумаем задачу про птиц.
VII. Физкультминутка.  
XI. Вот домик зайца. Из каких геометрических фигур построен дом? 

(Дети называют: квадрат,2 круга, овал, прямоугольник, трапеция, ромб, треугольник.)

X. На двери домика записка: Я зайчик- попрыгунчик,

                                                 Веселый, озорной.

                                                  В лесу спокойно жил, 

                                                  Со всеми я дружил.

                                                   Пришел колдун однажды

                                                    И он всё погубил.

                                                     Вы, ребята, помогите,

                                                     Из фигур меня сложите!        
( Дети складывают зайчика - игра «Танграм»)

XI. Итоги занятия. Ребята, что мы делали на занятии? Какое задание было самым интересным (трудным)?

XII. Сюрпризный момент. Зайчонок вас, дети, благодарит, угощает сладостями и дарит ковёр - самолет, чтобы дети могли добраться до садика.  
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